

A Rákosligeti Evangélikus

Nőegylet jelentései

A Rákosligeti Evangélikus Nőegylet megalakulása (1930) után éves jelentéseket készített működéséről. Ezekből a levéltárban három maradt fenn, jelentés a II. évről, jelentés a III. évről és jelentés az V. évről.

A dokumentumok között található még két kézzel írott jelentés-vázlat. Sajnos nem deríthető ki, hogy mikor íródhatott.

Végezetül a harang megvételének szükségességéről, a felajánlott 500 Pengő kifizetéséről, valamint a gyülekezet hangulatáról számol be az 1936. március 14.-én kelt levél.

Titkári jelentés

a Rákosligeti Evangélikus Műegylet működéséről
II. évről.

Műegyletünk az elmúlt esztendő folyamán egy köz-
gyűlést és két választmányi ülést tartott. Azon ülésen
fontosabb határozatait a következők voltak:

Örv. Gerencs Ferencné elaggot, vagyontalan hitvesvérünk
fej és kegyeletlenségének további birtosítása annak, hogy
a foga örökös adakozása folytán ebédjében birtosítá-
sáról is gondoskodás történt.

Ezen két karácsonyi ünnepély rendezésével Műegy-
letünk a mai néhen gazdasági helyzetben sok meggy-
csalát karácsonyát lehet önkömmel, mert a minden
gyermeknek kiosztott keresztcsomagon felül a meggyebb
gyermeknek ruhát, kint és cukrot is kaptak, miáltal
különösen néhen karácsonyi gondjainkól mentesítették.

Részt vet Műegyletünk a községi nyomorcsináló
akció sikerés megrendezésében úgy a gyűlés, mint
a f. é. január 6-án megtartott bal megrendezésében is.

A Tarácsi-i Lúthárosullatnak egyletünk ruhacse-
mét küldött, mit örökös adakozással gyűjtött össze.

Az év folyamán két ízben kereszteltünk a magyar
nyilvánosság előtt:

1) 1930 június 1-én rendezett műsoros levélu-
sáunk megtartásával és 1931 évi március 24-én közli
estünkkel. Mindkettővel nagyon szép erkölcsi értékűt
értünk el, ezenfelül különösen előbbi magyaros növel-
te szempontjainak alapunkat is.

Mindebből megállapíthatjuk, hogy Műegyletünk ideje
is úgy mint a múltban keresztény keresztény körökben de ö-
nkömmel igaz szeretettel igyekezett kitűnő céljainak meg-
felelni.

Rákosliget, 1931 évi április hó 30.

Thurányi László
titkár

Titkári jelentés

A rákosligeti evangélikus nőegylet működésének
II. évről.

Nem mulasztatom el titkári jelentésemben előnek
megemlékezni arról, hogy egyfelület a múlt év folyamán
mily súlyos gyászok érintették.

Váratlanul és súlyosan érintett bennünk szeretett fő-
lelkésünk Noszko István hitvesnek halálereje, ki nek te-
te'ren a nőegylet testületileg részét és közreműködését a
megboldogult emlékeink. - Ebből esetnél talán még súlyo-
sabban és váratlanabbul ért szertett egyházfelügyelőnk Fajör
Akos hirtelen halála, mert őt igazságtól közvetlen környe-
zetünkben ragadta el a hirtelen halál. Emlék örökkön
előttünk fog lebegni példaképek mint fáradhatatlan búr-
gő hittestverünk. -

Ezek után rendezésünk a nőegylet múlt évi
működéséről az alábbi sorokban közlöm:

A múlt év májusában rendezett jóikerű teadél-
táinkkal ismét hozzájárultunk a templomépítés
növeléséhez. -

Ugyancsak múlt évben rendeztünk vallásos estét is
Virág jező fasoni lelkész ünnepi beszédével - mellyel nagyon
sok erkölcsi sikert értünk el.

A közel múltban rendezett karácsonyi ünnepünkkel
egyletünk sok szegény család karácsonyát tette öröm ünnepé,
mert a gyermekeknek adott szeretet csomagokon felül még
15 ruha csomag és 8 élelmiszer csomag került kiosztásra.
Karácsonyi ünnepünk nagyon sok sikeresen nagyban hozzá-
járult Szabó Loránt hitoktatónk, ki fáradhatatlan búr-
gával nagyon szép színdarab előadására tanította be az is-
kolás gyermekeink. -

Magyarok boldogult Faján Ákos volt egyházi felügyelő
vallásos his könyveskéssel ajándékozta meg a gyermekeket. -

Értekezésem kapcsán nem mulasztottam el,
hogy így szeretett élnökünk öv Révay Béláné mint
Boró László és Juhász József fáradhatatlan, buzgó
és odaadó munkálkodásukért a nőegylet nevében
kifejezsem halás köszönetem. -

Nőegyletünk az elmúlt évtizedekben is úgy
mint a megelőző években szerény keretek között, de
örvinte igaz szeretettel igyekezett céljának mindenképpen
megfelelni. -

Rákoshiget, 1932 február hó 25-én

Felber Jurencé
titkár

Értekezésem a nőegylet működésének v. évről
évről nagyon rövidre lesz fogva, amennyiben az elmúlt
évben semmi olyan nagyobbat nem történt, mely
munkánk érdekében a hivatalos jelentésben bővebb tárgyalást
kérne utáni röviden ráterjed az elmúlt évben előfordult
jelentősebb eseményekre. -

1933 októberében jót ismerték be a helyi pénzadományok
a sport klubusokhoz, mely nagyon szép eredménnyel
szert meg a klubusok mint a Magyarok
szociális klubusának az összege 259 pengő volt

hiadok	112	"
Árta jövedelem	147	"

Az elmúlt évben rendelkeztem nagy mint a szociális
vallásos klubusok mellettel nagy részben is nagy erőkkel
szert meg el. -

Tithari jelentés.

A rákolyeti evangélikus nőegylet működésének ötödik évéről.

Tithari jelentésün^{ké} a nőegylet működésének ötödik évéről csak nagyon rövid beszék, amennyiben az elmúlt évben nem történtek oly nagyobb események, melyek sikeressé tennék jelentésün bővebb terjedelmét. —

Beszék után röviden rátek az év folyamán előfordult jelentősebb eseményekre:

1933 október hó 8-án jól sikerült tea délutánt rendeztünk a kulturházaiban, mely nagyon szép eredménnyel járult hozzá az erkölcsi oldalát, mint az anyagi rönt illetőleg. —

Ezen teadélután össz bevétel volt 259.- pengő

össz kiadás 112.- pengő

maradt tiszta jövedelem 147.- pengő

Pragmésuk az év folyamán úgy mint a múlt években vallásos estéket is rendeztünk, melyekkel nagy erkölcsi sikereket értünk el. —

Beszék után eleinkertem tithari jelentésün legkedvesebb pontjához. Fa mi his egyletünk működésének azon mozzanatahoz, hol igazán leljes mivel s lelekkel részt vehet minden egyes tagunk. Fa szereket ünnepehes a Karasonyhoz mely nőegyletünk minden egyes tagjának nagyon sok kedves, de egyúttal fáradtságos orát szerzett. — Előzőleg kedves és szeretett öbörknőink felhívta tagjainkat illetőleg felkért minket, hogy ki-ki mivel csak tud járuljon hozzá, hogy minél tartalmasabbá s nebbő tegyük ezen ünnepet. — Nem is maradt el határu ezen felhívásnak, mert nagyon sok pár cipő, ruha s gyémant holmuk jötték össze

és hűk természetbeni ajándékul nem járulhattak, korra
ezen akciónkhoz nagyon sokan voltak hűk pénzbeli ajándékkal
segítettek minket. Mindezeket nem említhetném el, hogy
ezen nap és neves eseményekért nyhárommal is kifejezem
a legmélyebb körmélet.-

Felülükön hívib beszerehünk 6 drb. nép gazdu svetert,
szokhat stb. úgy hogy hálá azo hitetlenk elcsitik azt, hogy
egy nevény gyermekeknek sem maradt ^{meleg} ruhá nélkül, a nevény csalá-
dok meg a hiánstott vereslet csomagokban liszt-cukrot-mákos
s több más hasznos dolgokat kaptak, hogy legalább ok is eressék
melegéb a vereslet eme nagy ünnepeik.-

Nagyon megható volt his ünnepeinkön Korai Pal belkén
megnyitó beszédével, utána pedig a gyermekek stavalataival
mely után gyermekeink enllozo nemekkel vartak az edrejekkel
megrakott csomagokat.

Nőszletünknek meg nagyon sok nép neves hitűstől cefá
és hívurruya van, amely nyjuro meg egyenlőre anyagiak hijain
~~meg~~ nem teljesülhet, de hiten segítővel majd csak teljesül-
minden óhajunk.- Megemlítem még, hogy ez évben vereslet
be felele által keritöt, mely rajttal együtt 93. pengőbe került, -
ugyanaz évben fizettük ki a futi könyveket 90. pengő,
amhivül vettünk egyenlőre 10 drb. cüekes könyvet 35 pengőért.-
Váltak még olyan apróbb kiadások is melyek jelentéktelenek
ugyan, de egybevöve néj summat kének ki.-
pl. Stefania gyermekvédő 30. pengő, Berényi Ferencé segé-
lyezés 10.-p. - országjárólra 10.-p. - áll. elemi iskola könyv-
segélyezésre 6.-p. - nyomorenyhitő akción 10.-p. stb. -

En jelentésem kapcsán nem említhetném el, hogy nagy
vereslet elnökünk or Revay Péteré mint Boross Deszine, és
Juhász József é faradhatatlan, bürgö és odaadó munkálkodásukort
a nőszlet nevében kifejezem hálás körméletem.-

Nőszletünk az elhullt eseményekben is nagy mint az elövi évben
névény keretek között, de örsinte igaz szeretettel cszekepett céljá-
nak mindenkiben megföldni.-

Rakodliget 1934 április 8 án.

Felgyveres Jánosné
titkari.

3. Most a nagygyűlésnek egyik kitűzött célja
a karangalap növelése mely sajnos az
előbb felsorolt tettelek miatt nem igen
növekszik de reméljük hogy rövidesen meg-
fog rendelkezni a mi kis templomunk tornyában
az évben Zelauke karrig 10 pengőt adomán-
nyozott karangalapra - sőt edesapjaink
munkáikra. -

• Tudomására hozom a közgyűlésnek, hogy
Geyer Gity jelenleg esik felügyelőnek lemondott
nagy jegyzői tisztéről. ^{széke} ~~széke~~ továbbra is marad
a nagygyűlésnek csak kecskes ^{széke} megjelölését
mellékeltem.

Ezúttal körömetet mondunk
Bolnár István munkára, hogy volt olyan
kecskes, hogy az elhunyt évben díjazás-
tesen kezdte be a tagdíjakat.

5) Most elkeresztünk a kedves unnepeleynél
mely ami kis vágyaltnak nagyon sok kedves
vált az egyntal járásáig orát ~~szert~~
vált ~~blórt~~ a mi kedves ölnöknök egy felhi-
vást közzetelt melyben felkerte a tagokat hogy
kiki, amivel tud járuljon gyűjtésével
A felhívásnak eredménye lett mert nagyon sok pá-
pis, puka, gyermekek gyűltek össze s voltak
többek akik pénzbelileg segítettek az egyület, hogy
eredményesen munkálkodjon, ~~de hiszen~~
hogy itt megjelent a most itt most nyilvánvalóan
is közzetelt mondanak valamennyire.
Aranykivül meg beszereztük nagy ~~szokás~~ szép gyűjtés
szert papkakat nagy hogy egy segény gyer-
meknek sem maradt jelleget puka nélkül s
a esaladok nagy nagyon meg esonny ~~ban~~
keptak tölteni ekkor marot meg más hasznos
dolgozat, nagyon magható volt a kis unnepeleynél
Hose Pál lelkész beszédével meggyitotta
s intés a sok gyermekszavalás mely

intés a gyermekek már esillogó szemekkel
vartak az ~~pedagogusok~~ magtöltött szavakkal
és a karaszonyi unnepeleynél nagyon kedves volt
Közgyűlésünk sok ~~szokás~~ ^{rituált edd} kiváncsi van amely
szajnos pszichés anyagok híján meg elérhetetlen
és ebben beszereztük fekete stárteritót mely rojtai
együtt 93 pengőbe került és ebben fűdtük
ki a Hangyában rendelt fűtőszegett 90 pengő
aranykivül vett a ~~Közgyűlés~~ ^{szereplőre} 10 db. piros
könyvet 35 pengőért

Voltak még a közgyűlésnek olyan apróbb
kiadásai melyek felantettek ugyan de
nyilvános egész szép summat tesznek ki
Stefánia gyermekvédő egyesületnek 30 pengő
Berényi Ferencné segélyezésére 10 p.
Porvágószárlo 10 p.
Állami elemi iskola hányósegélyezésére 6 p.
Nyomtatványhító akció részére 10 p.

Az Evangélikus Egyház
Tekintetes Vezetőségének
Tübbelgyelget

Tudomásunkra jutott, hogy felmerült az a gondolat, hogy harang helyett első sorban a templom padlózása és szélfogó felállítása volna szükséges.

Júlyó hó 13-án megtartott nögyleti választmányi ülésen egyhangulag elhatároztuk, hogy átiratot intézünk az Egyház Tekintetes Vezetőségéhez, melyben kérijük, hogy mindenképpen a harangot vegyék meg, mely esetben a nögylet által erre a célra ígért 500, araz ötszáz pengő azonnal rendelkezésre bocsátjuk az Egyháznak. Ez mindnyájunk közös kérese és kívánsága, különösen az idősebb egyháztagjainké, kik sokat áldoztak erre a célra és még szeretnék a harang szavát hallani.

Tudjuk azt, hogy jelenleg az Egyház 1100- araz: Egyezerötszáz pengő fölött rendelkezik, hozzá adva a nögyleti 500 pengőt, szával 1600 pengő állna rendelkezésre, bár volna ezen összeget elforgácsolni.

Több tagunk úgy nyilatkozott, hogy abban

az esetben, ha most nem veszik meg a
harangot, a rendszer egyházi adón felül, semmi
féle további adománnyt nem hajlandók adni.
Ez nem precíz képpen hoztuk fel, csak
arról, hogy az egyház tagok hangulatáról
tájékoztassuk a Tiszteltetés Vezetőségét.

Kérjük jelen sorainkat megvizsgálni,
és a benne kifejtett ügyet bölösen elintézni.

Tisztelettel az egész evangélikus

nőegylet nevében

Rákosliget 1936 III. 14.



szó Kovács Péterné
elnök

Boros Ferenc
ideiglenes elnök.